
Zoran Petrović Piroćanac – Intelektualac svetskog glasa koji se ponosio Pirotom 

 

Zoran Petrović Piroćanac  rođen je u Beogradu 30. avgust 1953  bio je srpski geopolitikolog, 

politikolog, novinar i ratni izveštač. 

 

Iako je rođen i odrastao u glavnom gradu, bio je ponosan na svoje poreklo pa je svom imenu 

pridodao nadimak Piroćanac, po kojem će kasnije postati naširoko poznat.  

Diplomirao je francuski jezik i književnost na Filološkom fakultetu u Beogradu. Prvi je frilens 

novinar iz neke komunističke zemlje koji je dobio stipendiju Fondacije "Journalistes en Europe" 

u Parizu i to od vrha Fondacije. 

Magistrirao je i doktorirao na Školi visokih studija društvenih nauka vodećoj francuskoj ustanovi 

za istraživanje i visoko obrazovanje u društvenim naukama, na odseku Istorija i civilizacije.  

 

Od 1979. do 2005. bio je međunarodni novinar i ratni izveštač, a objavio je 15 naučno-stručnih 

monografija i drugih knjiga. Izveštavao je i sa ratišta, iz Nikaragve, Hondurasa, Gvatemale, 

Libana, Gaze, Kube, Francuske, SAD, Kanade... 



Bio je i saradnik francuskog mesečnika Actuel i pariskog dnevnika Liberation. Autor je političkih 

i dokumentarnih priloga, reportaža, voditeljskih emisija na TV Beograd, TV Studio B, TV 

Politika, TV Zagreb, TV Sarajevo, TV Novi Sad. 

 

Između ostalog, sagovornici Piroćanca bili su mnogobrojni  svetski političari i ličnosti javne, 

naučne i kulturne scene, među kojima su Henri Kisindžer, Šimon Peres, general Bar-Lev, 

Margaret Papandreu, Žan-Mari Lepen, Son San, general Pjer-Mari Galoa I drugi.  

Zoran Petrović Piroćanac radio je u Institutu za političke studije u Beogradu, u statusu naučnog 

saradnika. Kao istraživač se bavio svetskom i regionalnom geopolitikom, geostrategijom i 

politikologijom, sa posebnim osvrtom na to kako globalizacija utiče na transformaciju svetske 

civilizacije, nacionalnih država i lokalnih kultura. 

Objavio je monografije koje obrađuju razne aspekte ovih tokova: geopolitika 21. veka, globalni 

terorizam , ekonomska špijunaža, ratna propaganda, zloupotreba medija, novija srpska politička 

istorija itd. 

 

Umro je u Beogradu, 4. april 2015 u 61.godini života. Sahranjen je na lokalnom groblju u 

Sremčici.  


